Тема. Створення композиції «Осінній пейзаж»
Мета. Ознайомити з нетрадиційною технікою малювання «Пуантилізм»  , розширити знання учнів про жанр – пейзаж; розвивати навички              сприйняття, образного мислення, асоціативної пам’яті, уяви, фантазію, формувати спостережливість, уміння бачити і відчувати красу осені;

 виховувати естетичне ставлення до навколишнього світу. 

Тип уроку.  Інтегрований з використанням комп’ютера
Методи навчання та викладання: діалогічний, демонстративно-ілюстративний, монологічний, стимулюючий, інструктивний.
Обладнання. ПК (презентація), малюнки ( зразки дитячих робіт), ілюстрації із зображенням пейзажів, репродукції картин художників-пейзажистів.

Художні матеріали: папір,графітовий олівець, гумка, акварельні фарби, пензлики, палітра, серветка, склянка з водою.
Тип уроку. Розширення та поглиблення знань і вмінь.

Техніка виконання. Живопис.
                           Хід уроку.
І. Організаційна частина.

                     Щоб урок минув не марно,

                     Працювати треба гарно.

                     Друзі, гуртом посміхнемось,

                     До роботи всі візьмемось!
Вправа «Очікування»

- Що ви очікуєте від сьогоднішнього уроку?

ІІ. Актуалізація опорних знань.
1.Згадаймо: що ми знаємо про живопис та живописні техніки?
(Живопис - це вид образотворчою мистецтва, художнє зображення, створене фарбами на площині - папері, полотні, картоні, дошці, стіні, склі). 
    2. Групова робота

     Вправа «Криголам»

Метою нашого завдання буде перевірка теоретичних знань з образотворчого мистецтва. Без чого неможливо намалювати живописний пейзаж? 

Оклір – колір  епнзилк- пензлик  фараб -фарба

(колір, пензлик, фарба)-
    До початкових літер слова підібрати :

· терміни образотворчого мистецтва;

· назви кольорів;
· жанри образотворчого мистецтва.
К – картина                              Ф – фіолетовий, фреска

О – орнамент                           А - акварель

Л – лиловий                             Р - рожевий

 І – ікона                                    Б – бірюзовий, бордовий

 Р – рельєф                               А - автопортрет

П – пейзаж


Е – ескіз
 
Н – натюрморт                       

З – зліпок                                   

Л – ліплення                              

И                                                 

К – коричневий

Тести
(Один учень проходить тестування на комп’ютері, решта – на листках.     Взаємоперевірка)
1.
Вид образотворчого мисте​цтва, основним засобом зображен​ня в якому є колір:
 а) живопис;
 б) скульптура; 
 в) графіка.
2.
До теплих кольорів нале​жать:
а) червоний, оранжевий, жов​тий;
 б) зелений, синій, фіолето​вий;
 в) білий, сірий, чорний.
3.
До холодних кольорів нале​жать:
  а)      рожевий,      коричневий;
      б)
червоний, оранжевий, жовтий;
      в)
голубий, синій.
4.
Жанр образотворчого мис​тецтва, присвячений зображенню
природи, краєвидів міст і сіл:
   а) портрет;

   б) пейзаж;
   в) на​тюрморт.
    5. Основним виражальним засобом графіки є…

       а) тон;

       б) крапка, лінія;

        в) акварель.

    6. Художник-мариніст малює…

         а) портрети;
         б) морський пейзаж;

         в)тварин.

     Підніміть руки ті, хто отримав: 10-12б., 7-9б., 4-6б., 1-3б.

   ІІІ. Повідомлення теми і завдань уроку.
 Сприймання та аналіз естетичної дійсності і творів образотворчого          
       мистецтва
Сьогодні на уроці:

Познайомимося з нетрадиційною технікою виконання малюнка «Пуантилізм».
Розширимо свої знання про пейзаж, його види.
Будемо розвивати  навички сприйняття,творчість.
Виховувати естетичне ставлення до навколишнього світу.

1.Пейзаж – жанр образотворчого мистецтва, присвячений зображенню природи, міст, сіл.

Види пейзажів: Пейзаж: міський, сільський, морський, гірський, парковий .

2.Технологія  «Передбачення».
Послухайте уважно загадку. Проаналізуйте її і спробуйте здо​гадатися, про що йдеться. Ваша відповідь і буде темою сьогод​нішнього уроку.
Коли вона загляне в сад, 
Наллється соком виноград, 
І пізні яблука ранет
 Солодкі стануть, наче мед. 
Як помандрує по гаях 
З   чарівним   пензлем   у   ру​ках,—
Все розмалює на путі,
 Берізки стануть золоті!
 І ми її уклінно просим: — 
Заходь  у гості,  щедра... (Осінь.)
     Гра   «Шифрограма»
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Осінь  - чарівниця!
IV.
Робота над темою уроку
1.
Вступна бесіда.
Осінь... Скільки поезії в цьо​му золотаво-сонячному слові і скільки радості й тихого смут​ку! її часто називають «чудо​вою», «замріяною», «золотою», «загадковою», «незбагненною». Щоразу осінь неповторна у своїй красі й витівках. А яка вона не​постійна! То ніжна і лагідна, то похмура і непривітна; то весела і життєрадісна, то мрійлива і пла​ксива.
Можливо, саме через це її не оминали і не оминають увагою по​ети, композитори і художники. За допомогою своїх специфічних за​собів вони передають красу осін​ньої природи. Для художника — це фарби, композитора — звуки, а для письменника, поета – слово!
2.Прослуховування вірша
Скільки барв кругом розлито:

Пурпур, охра, зелень, просинь.

Це минуло тепле літо,

Золота прийшла вже осінь.

Край наш,писанка неначе, -

Треба тільки вміти бачить!С.Сухомлинський
3.
Прослуховування музики П. Чайковського "Пори року" ("Жовтень".)
    Діти діляться своїми враженнями від почутого.
4.
Споглядання творів мистецтва. 

Бесіда за репродукцією картини І. Левітана "Золота осінь".
5. Алгоритм « Змістовний склад суто естетичної оцінки твору».

   1.    Власна інтерпретація сюжету ( Що зображено на картині?) .
   2. Опис місця події (Де це відбувається?).
   3. Визначення головного героя, його емоційного стану або інших якостей     (Що або хто знаходиться в центрі? Які явища, події, предмети?).
   4.Визначення другорядних персонажів ,їх роль у творі.
 5.Опис представлених явищ або подій ( Словесний опис картини).
 6.Аналіз композиційного вирішення ( наявність композиційного центру), плановість ( доцільність виділення планів), розміщення та підпорядкованість деталей, тощо.
 7.Відповідність реальності ( фантастична чи реалістична).
 8.Оцінка колірного вирішення (визначення колориту картини: в якій гамі кольорів).
 9.Визначення жанру твору та аналіз художньої техніки виконання (Що зображено? Чим зображено? - гуаш, акварель, олівець, туш, вугіль, пастель, сангіна, олійні фарби).
10. Констатація образності твору (Виявлення художнього образу).
11. Аналіз загального настрою твору.
12. Висловлення особистого враження від твору ( Що ти хочеш змінити в картині? ). Використання асоціативних аналогій, зіставлення, порівняння, метафор, епітетів.
6.Технологія «Уяви себе»
· Як ви думаєте, про що ця картина?
· Що зображено на картині?

· Яка трава восени? (Пожовкла, висохла.)
· Яке небо на картині? (Блакитного кольору, з білими хмарками.)
· Якого кольору листя на деревах? (Листя на деревах жовто-багряно​го кольору.)
· Чи всі дерева одягнені у золоте вбрання? (Ні, ялинки та сосни сто​ять зелені.)
· Якою здається вода в річці? (Потемнілою, холодною.)

· Як зображено сонце? (Художник показав, що сонце освітлює верхів​ки дерев. Але воно вже не гріє.)
· Що видно на високому березі вдалині? (На задньому плані видно широкі лани.)
· Що найбільше сподобалося вам у цій картині? (Стрункий хоровод берізок.)

· Чому осінь називають "золотою", "багатою", "щедрою"?
· Який колорит у картині?

· Який настрій викликає пейзаж?
· Який заголовок можна дати цій картині?

· Осінь зображена на картині суха, сонячна. Стрункі молоді берези нагадують красунь-дівчат. Художник використав яскраві осінні барви природи і передав їх на полотні, назвавши картину "Золота осінь". На​певне, поштовхом до написання цієї картини послужило те, що худож​нику часто доводилося виглядати у вікно і милуватися чарівною і незрів​нянною красою золотої осені.
· Що найбільше сподобалось вам у цій картині?


7.   Створення проблемної  ситуації
- Якого кольору осінь?
Осінь — господиня — просто красуня.
Вона всім деревам вдягла нові сукні.
Якими ж бувають осінні дере​ва?
Щоб дать на це відповідь, пензлик беремо.
Відчуємо подих осіннього ві​тру.
Хай він допоможе створити палітру.
Для цієї пори підібрати кольо​ри
Не так вже і складно — лиш фарби бери.

(Повторення осінньої гами кольорів)
Висновок
8.Вправа «Порівняй»
Розгляд ілюстрацій. Порівняння техніки виконання.
V. Практична робота учнів.
        1. Ознайомлення з нетрадиційною технікою малювання «Пуантилізм» -ПК

    2.  Словникова робота -ПК

Пуантилізм –течія у живописі кінця ХІХ – початку ХХ століття, що характеризується манерою накладання чистих фарб окремими точковими мазками.( виконавці:
Пуантилізм –мальовнича манера у вигляді мазків - точок
(Показ зразка дитячої роботи в техніці пуантилізму)
3.Педагогічний малюнок
ЛОТ(логічно – опорна таблиця)
1) Виберіть мотив і «напишіть» його в умі, визначивши, що буде головним на вашому малюнку.
2) Визначте точку зору, лінію горизонту. Вирішіть, яка частина аркуша буде відведена небу, землі, деревам, воді тощо.
3) Уникайте ситуацій, коли лінія горизонту поділяє лист пополам, і зображень, у яких дерево, стовп, будинок та інші об'єкти ділять малюнок по вертикалі на дві рівні частини. Виконавши малюнок, починайте роботу фарбами.
4) Спочатку пропишіть воду, землю, небо, дерева, і тільки
тоді працюйте над конкретизацією форми предметів (накладаючи мазки – точки).

5) Особливу увагу приділіть предметам, розташованим на пер​шому плані. Вони пишуться більш чітко  за кольо​ром, контрастами; предмети другого плану мають вигляд плоскої плями з холодним блакитним, фіолетовим або сірим відтінком.
   4. Пальчикова гімнастика
А тепер заплющить очі й під звуки прекрасної музики А. Вівальді (звучить одна з композицій циклу «Пори року») постарай​ся згадати красиві куточки природи нашої України, які ви  спостерігати під час поїздок за місто чи відпочинку.
5.Виконання роботи творчими групами « Лісовий пейзаж», «Гірський пейзаж», «Сільський пейзаж»   

Вересень писати вчився,
Але швидко щось втомився.
Жовтень втому проганяє,
Йому руку простягає.
В кулачок, на замок,
А тепер зроби місток.
Листопад — рідний брат,
По місточку пройти рад.
В другу сторону пройдеть​ся
В кулачок рука зіжметься.
Розігнуться пальчики —
Ось веселі зайчики...
Ну, досить забавлятись —
За пензлик треба братись
    І малювати старатись.

      Під час роботи учнів, учитель здійснює  індивідуальний  контроль. (Звучить аудіозапис).
Критерії оцінювання робіт

1. Розміщення на папері (композиційне вирішення)

2. Дотримання законів перспективи.

3. Розкриття теми.

4. Колорит малюнка.
 VI. Підсумок уроку
· Чи досягли ви того, чого очікували?

1.
Пригадаймо:
  • Із чим новим ми ознайоми​лися?
· Що ми повторили?

· Що навчилися робити?

· Про що ми говорили?

     2. Аналіз учнівських       робіт.
     3. Оцінювання малюнків.
